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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  26/01/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

            2) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ:  «Φρένο στις Επενδύσεις ΑΕΠ σε έξι όρη της χώρας» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

        Μέσω της πρωτοβουλίας «Απάτητα Βουνά», που παρουσίασαν την 

18/01/2022 σε διαδικτυακή συνέντευξη Τύπου ο Υπουργός Κ.Σκρέκας και 

ο Υφυπουργός Γ. Αμυράς,  το αρμόδιο Υπουργείο επιχειρεί να θεσπίσει 

ένα ειδικό καθεστώς αυστηρής προστασίας ελληνικών ορέων από 

ανθρωπογενείς παρεμβάσεις. Το άνω θεσμικό πλαίσιο αφορά αρχικά, τον 

Ταΰγετο (Λακωνία και Μεσσηνία), τα Λευκά Όρη (Κρήτη), την Τύμφη 

(Ιωάννινα), το όρος Χατζή (Τρίκαλα), το Σάος (Σαμοθράκη) και τον 

Σμόλικα (Γρεβενά και Ιωάννινα). Στα άνω όρη που χαρακτηρίζονται 

Περιοχές Άνευ Δρόμων (ΠΑΔ), απαγορεύεται κάθε δραστηριότητα. 

       Σύμφωνα με τον Υπουργό, θα ανακληθούν άδειες για 

ανεμογεννήτριες ισχύος μερικών εκατοντάδων στο Σάος, στα Λευκά Όρη 

και στο Χατζή, που έχουν εκδοθεί από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας.  

       Επίσης, στην συνέντευξη Τύπου , αναφέρθηκε ότι το Υπουργείο 

εξετάζει άλλα 55 αδιατάρακτα φυσικά τοπία της χώρας, άνω των 10.000 

τ.μ., τα οποία έχουν οριοθετηθεί και θα αποφασιστεί το επόμενο διάστημα 

εάν θα χαρακτηριστούν κι αυτά ΠΑΔ. 

      Αντιθέτως, το Περιφερειακό Συμβούλιο Περιβαλλοντικής 

Αδειοδότησης Κεντρικής Μακεδονίας και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Μακεδονίας-Θράκης ενέκριναν την εγκατάσταση και τη λειτουργία δύο 

μεγάλων σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταΐκά 

συστήματα στις προστατευόμενες περιοχές του Νομού Κιλκίς (Έλους 

Αρτζάν και Ανθόφυτου). 
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       Εκτός των άνω ορέων που το Υπουργείο έχει χαρακτηρίσει ως ΠΑΔ 

και θα ανακαλέσει τις σχετικές αδειοδοτήσεις της ΡΑΕ, στην Ελλάδα 

υπάρχουν πλείστα παραδείγματα περιοχών που χρήζουν προστασίας από 

οποιαδήποτε ανθρώπινη παρέμβαση. Περιοχές απίστευτου κάλλους με 

σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, τα οποία καθιστούν τη χώρα μας 

ξεχωριστή στον κόσμο.  

       Κάτοικοι των περιοχών αυτών, προσπαθούν με κάθε δυνατό τρόπο, 

είτε οργανωμένα μέσω  των τοπικών αρχών και ενώσεων είτε μεμονωμένα 

να σταματήσουν την καταστροφή που η πολιτική ανάπτυξη της 

Κυβέρνησης επιφυλάσσει για τον τόπο τους.  

       Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί  ο Δήμος  Σκύρου που 

κατέθεσε  την 4/1/2022 ενδικοφανή προσφυγή για την ανάκληση έξι  (6) 

βεβαιώσεων της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας ειδικού έργου παραγωγού 

ηλεκτρικής ενέργειας για την εγκατάσταση ισάριθμων αιολικών πάρκων 

στο όρος Κόχυλα, στη Νότια Σκύρο. Τα εν λόγω αιολικά πάρκα 

αποτελούνται από 58 ανεμογεννήτριες συνολικής ισχύος 299,6 MW, 

ισχύος της κάθε ανεμογεννήτριας 5,6 MW, ύψος πυλώνα 105 μέτρα και 

διάμετρο πτερωτής 150 μέτρων. Δηλαδή  το μεγαλύτερο μέρος μιας 

περιοχής  «Natura» θα καταληφθεί από  58 ανεμογεννήτριες  ύψους 

περίπου 175 μέτρων. 

       Βάσει των ανωτέρω,  

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Ποιες είναι οι υπόλοιπες πενήντα πέντε (55) περιοχές που το 

Υπουργείο μελετά να συμπεριλάβει στις Περιοχές άνευ Δρόμων και 

ως εκ τούτου, να προστατευτούν από κάθε ανθρώπινη παρέμβαση; 

2) Αποτελεί το όρος Κόχυλα στην Νότια Σκύρο εντός των άνω υπό 

μελέτη περιοχών, ώστε να χαρακτηρισθούν ΠΑΔ;  

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να συμπεριλάβετε όλα τα 

πυρόπληκτα φυσικά τοπία και όρη εντός της άνω λίστας των υπό 

προστασίας περιοχών; 

4) Προτίθεσθε να τροποποιήσετε τον Ν. 4685/2020; 

 

 

                                    Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 




